

9岁男孩蓄发2年只为捐给癌症患者

面对质疑,男孩的母亲回应:阳刚之气不取决于发型,而是内心的担当和责任

来自长沙的9岁男孩蓄发2年,只为将一头长发捐给患癌的同龄患儿,即使被人质疑,他也毫不在乎。近日,在快手平台上拥有百万粉丝的博主“伯虎夫妇”发布了儿子乐乐(化名)为癌症儿童捐发的视频,引发关注的同时也带来了不小的争议。

男孩留长发没有阳刚之气?5月20日,乐乐母亲周娟回应:“男孩的阳刚之气从来不是靠外表判断,支持儿子的决定。”



男孩蓄发2年,只为爱心捐赠

“孩子是一次偶然的的机会,了解到可以为癌症患者捐发的。”说起乐乐留长发的初衷,周娟言语间难掩骄傲之情。2年前,年仅7岁的乐乐看到了关于癌症患者的新闻报道,看着画面中那些本应和他一般活泼开朗,却因生病治疗而饱受折磨的同龄人,乐乐心疼不已。

“因为治疗,很多小朋友都没有头发。我看见有个小女孩说想要一顶假发,就想着是不是可以帮助到他们。”孩子的心思简单而直接,有了想法之后,他便开始了漫长的蓄发之

旅。此前因为会接拍一些广告,乐乐原本就是留着一头中长发,但远远达不到30厘米的捐发标准长度。平时并不在意自己头发的乐乐,开始向妈妈请教护发窍门,为了让自己的头发长得更快一些,他还会自己搜罗“长发秘诀”。

“孩子时不时的就会让我给他量一量头发多长了,真的是很用心地想着这件事。”2年时光,乐乐的头发终于达到了捐助标准。5月中旬,周娟带着乐乐剪掉满头长发。孩子的天性使然,乐乐看着留了许久的长发被



剪掉,还是有些不舍,但想着这些长发会被送到更需要的人身边,乐乐很快露出笑容,看着眼前这一幕,周娟心中满是骄傲。

面对质疑,他有自己的坚定信念

蓄发的过程并不是一帆风顺,年纪尚小的乐乐饱受争议。“孩子本来就长得比较清秀,留长发的过程中,经常会有人弄不清他是男孩还是女孩,会询问并质疑他的性别。”周娟坦言,每次看着乐乐面对这种无端的询问,她的心中并不好受,担心这种询问过多,会给正在成长期的乐乐带去不好的心理影响,更担

心乐乐会因为这些异样的眼光而心生胆怯。

好在乐乐十分坚定,从不畏惧这些质疑,不仅如此,他还会劝慰周娟为了爱心捐助留长发是一件很有男子气概的事,自己爱护的是未来癌症小朋友头上的一顶完美秀发。看着年纪尚小的乐乐都能如此坦然,周娟更坚定了对儿子的支持。

“在我看来,男孩子的阳刚之气并不在于他的外表,更不在于他留着什么样的发型,而是内心的担当和责任。”周娟表示,她为儿子的善举感到自豪,也希望乐乐能从中收获到正能量,在未来人生道路上做一个有爱心的人,勇敢强大却不吝啬付出的人。

(据《三湘都市报》田甜)

83岁老人在地铁口摆摊卖书10年

不少网友专门兑换现金前去买书

“这位老爷爷卖书卖了好几年了,有一年大年初二晚上也在那儿卖书,半夜才回家。”

“2018年的时候在爷爷这儿买过书,感觉爷爷的背比之前驼得更严重了。”

“每次看到他,我都要买几本书,家里的书都是从他这儿买的。”

……

近日,河北石家庄一位佝偻着身子、骑着三轮车卖书的老爷爷意外走红网络,视频下面的评论区里,不少网友“晒”出自己和老爷爷的故事。

这位老人今年83岁,来自安徽。在卖书之前,他种地、捡垃圾什么都干。后来偶然听了别人的建议,开始在石家庄义堂地铁口附近卖书,这一卖就是10个年头。

近日,记者来到石家庄地铁2号线义堂地铁站A口,刚走出地铁站,就注意到了这位头发花白的老人。他身穿一件破旧的灰色长袖衬衫和棕色长裤,弓着腰坐在板凳上,地上放着一个塞满书的纸箱。在他旁边的脚蹬三轮车上,摆着近一人高的物

品,被布包裹着。老人将三轮车上的四五个泡沫箱和纸箱依次搬到地上,再掀开三轮车上的红布,车斗里一摞摞崭新的、带有塑封的书籍露了出来,儿童绘本、悬疑小说、文学传记、历史读物……这时记者才发现,就连三轮车前悬挂的十几个塑料袋里也全是书。

不一会儿,前来买书的顾客就围了个里三层外三层。

记者询问得知,每天下午4时,老人都会在这里摆摊卖书,书的价格多在15元到25元之间。老人会根据顾客的年龄、需要推荐书籍,还会推荐同一作者的不同作品。遇上有顾客没找到想买的书,老人会记下来书名,第二天再带过来。久而久之,积攒了不少回头客。

“我在这儿买书10年了,每次路过看到就买一些。”刚买完书的石女士告诉记者,“我之前跟他聊过一次,老人告诉我他不认识字,但能找到书,还能给人推荐书,也挺神奇的。”石女士笑着说。

老人在网络上走红后,不少人



顾客正在摊前挑选书籍

“慕名而来”,只为能挑选几本心仪的书籍。石家庄工程职业学院的刘展硕便是其中之一。“我是刷抖音看到这位爷爷的,特地来买书,没想到到现场人这么多,好多人都是通过网络知道的。”刘展硕说。

为了买书,河北美术学院的周绚

同学还特地跑到书摊附近的几家超市兑换了现金。看到老人把钞票放到兜里时,周绚笑了。“虽然爷爷不用特意去换零钱,我们也可以扫码支付,但我还是担心他不熟悉电子支付。看到爷爷把钱攥在手里我才踏实。”(据《燕赵都市报》黄雨晗)